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Передплата
і на ’ РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
па цілий рік . 10 зр. (20 кор.)

. на піп року . 5 зр. (10 кор.)
1 па чверть року 2 о0зр.(5 кор.)
! на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
і на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
І на пін року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число ио 8 кр. ав. 1

• Вирвеш ми о ш і душу ми вирвеш: а не' возьмега милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р т е л а  н о в и х  пса.іьмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
пл.Дом6ровсиого(Хорунщини).Екв- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

ц. к. гади к

(+) Нині обнимає недавно іменований 
віцепрезидент ц. к. Ради пік. кр. у Львові, 
др. Е двін  ІІл аж ек , урядоване. Вже тоді, 
коли була порішена справа іменована д-ра 
Плажка віцегірезидентом Ради шк. кр., по
дали ми звістку про єго минувшину і єго 
прикмети. Тепер же, коли др. ІІлажек об
нимає нове урядове отановище, звертаємо 
ся до него з замітками, які ми обовязані 
з становища руского народу висловити до 
керманича, котрому віддано з волі монар
ха керму просьвіти і культурного розвитку 
також руского населена, що заселяє поло
вину нашого краю.

Просьвіта, се неперечно головна під
валина культурного розвитку а також і до- 
бробиту народу. Тимто і значінє керманича 
нанвисшої в краю шкільної власти, котро
му повірена опіка і дбалість над усїми 
школами (з виїмкою нанвисших), є вельми 
визначне, трудне і відвічальне. Потреба тут 
не лише широкого і основного знаня 
шкільництва і єго устрою та напрямів, але 
й повної безсторонності! в полагоджуваню 
шкільних справ і потреб, котрі нігде може 
так не зачіпають національно-політичної 
струни, як в просьвітно-шкільній областн.

Руский нарід почуває висе потребу 
просьвіти, уміє оцінити вагу здорової, не 
лукавої науки, змагає пильно і ревно до 
культурного розвитку і хоче жити своїм 
житєм. Тимто школа повинна іти в підмо
гу сим змаганям, повинна дати молодїжи 
н а р о д н е  в и х о в а н е  і о б р а зо в а н є , за 
яким промовляє новочасна педаґоґія. Ми 
не маємо нічого проти того, щоби нольска 
молодїж переймала ся своїми народними 
ідеалами і змаганями, щоби у неї плекало 
ся і розвивало народну сьвідомість, щоб 
она не потопала в якімсь космополітичнім 
сьвітоглядї, але вимагаємо і маємо повне 
право вимагати, щоби також рускій моло
дїжи вільно було дихати руским духом, 
бути сьвідомою рускою молодїжю, мати і 
плекати свої народні ідеали і почуваня, бо 
тілько тим способом она буде обезпеченою 
проти всяких космополітичних мрій і струй, 
проти антинародних і антидержавних зма
гань і забагів, наколи до того ще се на
родне вихованє буде оперте на релїґійне
моральних підвалинах. Спиняти все те, 
здержувати, справляти на неприродні до
роги, значить заиодїватн кривду молодому 
поколінні, будуччинї цілого народу, котрий 
сю кривду двічи більше буде відчувати, 
як кривду заподіяну в иньшій областю Се 
значить, спиняти або викривляти єго духа, 
єго сьвітогляд, єго питому вдачу, а се 
значило би то само, що силувати ся змі
нити природний біг ріки, або загатити же- 
рело, котре скорше чи иізнїйше прожоло- 
бить собі новий отвір і попливе тим бо- 
гатшою і бистрійшою струєю, бо всяке 
змаганє проти правил житя і природи 
мстить ся опісля подвійно, а з житєм на
роду має ся справа так само, як з житєм 
одиницї-чоловіка,

Новому віцепрезидентови не брак анї

основного знаня шкільництва, его устрою і 
напрямків, ані національно-політичних і су
спільних відносин нашого краю, знаний 
він доси з повної безсторонності! і справе
дливості!. Отже не вдаючи ся в подробиці, 
не внчисляючи всіх тих потреб і справ 
шкільних, в які повинен він вглянути вла

сними своїми очима і прислухати ся вла
сними ушима, не бажаємо більше від него 
з руского становища і для руского наро
ду, лише п о вн о ї б е зс т о р о н н о с т и  і 
сп р ав ед л и во ст і!, бо кажучи словами 
нашого поета: »не чужого ми бажаєм, а 
свого то права*. Наколи новий віцепрези 
дент, держучи кріпко керму шкільництва 
у власних своїх руках, буде правити ся 
в горі наведеними засадами, то неперечно 
мусить він глядіти і на рускі інколи і на 
руску молодїж таким самим батьківским 
оком, як і на школи і молодїж другої на
родності! в краю, а тоді може бути певний 
щирої прихильності!, признаня і вднки та
кож і рускої суспільності!.

ся в сім круговороті і стрічає безнастанні труд
ності! й небезпеки то з правиці, то з лівиці. 
Правительство очивидно у великім клопоті, бо 
час минає, лишає ся всего шість тижнів до лат. 
Різдва, правительство буде приневолене знов 
прибігати в сій потребі до буджетової провізо
рні на 1902. р., а буджет піде знов на полицю 
до пятьох ще неполагоджених.

Звідки-ж нараз такий вітер з лівиці, котра 
доси показувала ся такою охочою до праці? По
казує ся знов наглядно, що лівиця мимо число
вої меншости нїмецкого населеня в Австриї 
хоче все таки верховодити, і скоро лише ііро- 

і нюхає, що котрому з ненїмецких народів, осо- 
, бливож ческому, правительство в чім небудь по- 
’ступить ся, щоби вдоволити культурним потре- 
! бам, зараз лівиця уважає се яко саєиз Ьеііі. 
Останними днями міністерство просьвіти заіме- 
нувало кількох професорів для ческої техніки 
в Берні, в урядовій ЛУіепег Хід.» мають поя- 
вити ся ще деякі такі успіхи Чехів і се вже є 
приводом для лівиці спиняти роботу. Показує 

! ся, що Австрия в теперішнім устрою, на підва
линах покладених Шмерлїнґом і иньшими дер
жавними будівничими, що бажали з кривдою 
иньших народів, особливо менших славяньских 
народностий, забезпечити верховладу нїмецкому 
народові!, не може дальше правильно розвивати 
ся, а потребує перестрою, відповідного культур
ному розвиткови славяньских народів, відповід
ного нинішній їх перевазі. Та чи державні мужі 
австрийскі виховані і виплекані давніш центра- 

і лїстичним і бюрократичним духом па се спро- 
можуть ся, про се поки - що бодай сумнївати ся 
треба.

Лівиця супроти буджету.
(X ) В четвер вечер мало відбути ся засї

данє буджетової комісиї, щоби приступити до 
мериторичної наради над буджетом. Був намір 
почати річ без загальної розправи і приступити 
зараз до самого предмету, тим більше, що на 
дневнім порядку стояв розділ «рада міністрів», 
при якім звичайно можлива є політична роз
права. Відтак стануло на тім, що засїданє має 
бути відрочене, бо ще у ческих послів треба 
запевнити ся, щоби не було перепон. Показало 
ся, що се можливо. Дійсно розписано засїданє 
комісиї на четвер вечер. Тимчасом змінила ся 
видівня. Виринули нові трудності! — а сим. ра
зом з лівиці. Там »звітрили< якісь уступки в ко- 
р псть Чехів, предсїдателї лівиці зійшли ся на 
нараду і виднокруг знов захмарив ся.

Се можна було замітити і з перебігу засї- 
даня палати, котре в четвер мало скоро скін
чити ся, щоб зробити відтак місце комісиї. За
сїданє палати протягано отже навмисне і при 
кінци’ президент відкликав засїданє буджетової 
комісиї, а визначив на пятницю перед полуднем. 
Але й пятницю не на буджет призначено, бо на 
першу точку поставлено закон про диєтарів, що 
вимагає повного засїданя до нолагоди. Субота, 
неділя і понеділок звичайно відпадають, так що 
буджетова ко.місия веред вторником не присту
пить до буджету. Але сим разом лівиця дома- 

} гає ся загальної розправи, хоч така розправа 
' знов повторить ся при »радї міністрів» і »дис- 
і позицийнім фонді». Запевняють навіть, що лї- 
і виця хоче домагати ся, щоби »диспозицийний 
' фонд» поставити на порядок по полагодї всіх 
і розділів буджету. Виходить з того, що з ухва- 
: ленєм буджету стоїть справа вельми хитко, ві
тер змінив ся і віє тепер з лівиці. .

Не вперше виявило ся, що все обертає ся 
около ческо-нїмсцкого спору. Наколи Чехи спи
няють роботу, тоді лівиця розганяє ся, щоби сю 
роботу перевести, але не прикладає щиро рук 
до неї. Колиж знов у Чехів проявить ся добра 
воля до роботи, то знов Німцям здає ся, що їх 
становище загрожене і надівають воєнний ше- 
лом. Так австрийский парламентаризм обертає

Пропамятне письмо
до Єго Ексцелвнциї Пана Міністра Президента 
д-ра Кербера, вислане в імени неаависимих ру
ских виборців сеймового округа виборчого золочів- 

ского о. Данилом Танячкевичем.

(Конець).
Се вже не є виборчі штучки, ні виборчі 

сприти, ні виборчі надужитя, — тут панує вже 
руйнуюча, всезгубна система, на якій опирає ся 
таке посТуповапє. Та се ще не конець такого 
поступованя. Коли нарід мусить дивити ся при 
всіх виборах на ту масу беззаконностий, які ви
ступають кождого разу в висшій проґресиї, хоч 
може в зміненій формі, а за які ніколи не 
наступить справедлива кара; коли до уможли- 
вленя, чи то до усталеня тих беззаконностий 
мусять плекати постійну деморалїзацию в на
роді, а то через плянову коррупцию старшини 
громадскої і писарів громадских, котрі ту отрую 
дальше несуть; коли іменно на таку старшину 
вишукують, виховує зіпсовані елементи, котрих 
фаворизують, а відсувають моральні елементи, — 
чи не кермує така система до знищеня всякої 
морали, всяко'' етичної підвалини в народі? чи 
через таку систему не підкопують основ суспіль- 
ности і держави ? Чи орґани, котрі утримують 
таку систему, не довершують певного роду анар
хічної роботи? — чи така коррумгіуюча, демо- 
ралїзуюча система не є цілковито погубна, руй
нуюча ?

І се все: сиі Ьопо?!
Ніби то, щоби скріпити елемент социяль- 

ного спокою і ладу, нормального розвитя, яким 
має бути, — г ізи т  Іепеаііз, — шляхта краю — йо-
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го против усіх бурий обезпечити. А направду, 
щоби допомочи галицко-польским велико посіда
чам до переведена їх егоїстичних класових інте
ресів.

І якими то страшними жертвами має ся 
осягати се ? Придавленєм свободи, знасилува- 
нєм права, підкопанєм авторитету урядів і за
конів, зрушенєм основ морали і релігії, корруп- 
циями, очерненями, денунцияциями, шпіонь- 
ством, протекторством, — знасилованєм прав 
убогого, чесного руского народу таких гуман
них прикмет, як рідко котрий иньший у сьвітї, 
насильним перешкоджуванєм до його розвою 
переслїдуванєм його інтелї'Генциї, а особливо 
пляновим знищенєм провідно високої і мораль
но сильної позициї руского духовеньства серед 
тогож народа, але також з найбільшою мораль
ною жертвою польских шляхтичів самих, се є, 
зі стратою того так дуже мов то дорогого гер
бу, іменно стратою шляхотского гонору. Хто до 
здобутя, до утвердженя того становлена послу
гує ся коррупциями, деморалїзациями, очерне
нями, денунцияциями, шпіоньством, беззаконно- 
стями всякого рода, той стратив своє людске 
достоїньство, свою честь. Певно, що межи тими 
шляхтичами є люди особисто благородної ду
ші, — певно, ЩО вони з глубини тої душі обу
рюють ся против такої жертви на своїй чести, 
.але они чують ся за слабими до зроблена пе
релому; вони тримають ся поки-що спільного 
пляну. Та ми думаємо, що також польска на
родна честь, через таке політичне стаповиско, 
заняте польскою шляхтою, дізнає великого у- 
іцербку. Нарід, котрий свободу иньшого народу 
гнобить, сам себе зневажає, ганьбить свою вла
сну свободу. А прецінь до титулу свободности 
підносить польска нация такі високі претенсиї.

Пір з того може бути?!
Руский нарід мусить боронити з цілою рі- 

шучостию против такої правительственної си
стеми, котра віддає його польскій самоволи, 
зглядно польскій шляхті. Руский нарід буде 
боронити ся з цілою міцею против узурпациї 
польської шляхти, котра собі присвоює право 
його заступства і керму його долі. Він зі всею 
силою постоїть за свою независимість, за своє 
самопризначенє, за своє право розпорядженя са
мим собою на своїй землї, за ту рівиоуправність 
з ииьшими народами Австриї, яка йому після 
конститу-циї належить ся.

А ту силу буде він черпати з. надії на по
міч Божу зі своєї душі, з маси народу, зі своєї 
інтелїґенциї, зі своєї молодїжи. Він буде ту си
лу черпати зі струї часу і сьвітла часу.

Особливо ми, рускі сьвященики, будемо бо
роти ся против тої погубної системи, котра нам 
вводить отрую деморалїзациї в наш нарід, в на
ші громади, будемо бороти ся веїми средствами, 
якими лишень розпоряджуємо, на які нам наш 
моральний кодекс і правила церкви призволя
ють. І паша єрархія мусить нам до того пома
гати. Бо тут не розходить ся лиш о земні до 
бра, но також і вічні, с. є спасениє душ, щоби 
відиерти напади на основи христпяньскої су
спільносте, с. є віри і морали. Силу до того ми 
найдемо у вірі, чистосте і сьвятости наших на
мірів, у любві і відданю до нашого народу.

. Не забаги панованя, не еґоїстичні клясові 
інтереси ворушать нашими душами.

Нам мерзка сама думка якогось панованя, 
ми хочемо бути слугами Божими і слугами на
шого народу. Ми хочемо наш нарід передовсім 
удержати в релігійно-моральній чистоті' і силі. 
Ми хочемо, щоби в тій своїй рідности, яку ви
творила його історична * минувшість, наш нарід 
обновив ся і просьвітив ся новим сьвітлом, що
би міг внести свою пайку до скарбниці люд- 
скости.

Єго щиро демократичний характер, єго по- 
середничний тип посеред славяньства, єго су- 
марична скількість, єго топографічне розширене 
роблять єго політичним фактором не-аби-якого 
значіня. І ми живемо в незломній вірі, що ру
ский нарід за Божою помочию всі против него 
звернені напади переможе і своєму самостійно
му розвиткови і високому призначіню буде ио- 
слїдувати.

Австрийскі мужі державні конституцийної 
доби трактували нарід руский раз яко для дер
жави індиферентний, то знову яко недоброна- 
мірений. Ма надїємо ся кріпко, що в Австриї му

сять знайти ся державні мужі, котрі так дер
жавне значінє народу руского як і єго доброна- 
міреність державну будуть узнавали і забезпе
ч у й  єго тревало.

Державна рада.
Четвергове заеїданє отворив президент о 

год. чверть на 11. Мінїстер скарбу предложив 
додаткові кредити до буджету на р. 1901., су- 
против яких загальна цифра видатків в будже- 
тї 1901. р. виносить 1.650,653.000 корон, а дохо
дів 1.651,390.000 корон. Додаткові кредити доти
нать всіх міністрів.

Відповідь міністрів
По відчитаню внесень та інтерпеляций за- 

няв слово др. К е р б е р, щоби дати відповідь на 
інтерпеляциї. Пос. Шумаєр жадав отв >реня ди
скусиї над відповідями презеса міністрів, але 
єго дотичне внесене перепало 116 гол. против 97.

З  черги мінїстер просьвіти Г а р т е л ь від
повідав в справі забурень на інсбруцкім універ
ситеті. Правительство мало намір утвореним ря
ду італїйских катедр при інсбруцкім універси
теті' підготовити сим до самостійного італїйско- 
го університету, але послїдні події доказали, що 
така акция не доведе до цїли. Правительство 
буде старати ся уможливити Італійцям унївер- 
ситетскі студиї на рідній мові.

Пос. Берґер, Шенерериянець, жадає диску 
сиї над сею відповідию, однак против сего за
явило ся 116 послів, а за тілько 62.

Відтак мінїстер торговлї, Каль, відповідав 
на ряд інтерпеляций, між иньшим що-до поліп
шена платні почтовій і телеграфічній прислузі. 
Мінїстер заявив, що доки правительстло не ба
чить покритя на злучені з сим видатки, доти не 
може робити обіцянки що-до поліпшена платні', 
тим більше, що при почті і телєґрафі прислу
га є ліпше плаченою, чим при других катеґо- 
риях.

Дальше відповідав на інтерпеляциї мінїстер 
краєвої оборони Вельзерсгаймб і заявляє, що 
жандарма Погорецкого за безправне арештоване 
кількох осіб в Золотім Потоці — здеґрадовано, 
а поручника ДайзенберГа за побите і зранене 
резервіста покарано судово.

Також мінїстер зелїзниць Вітек відповідав 
на інтерпеляциї, а відтак перейшла палата з 
дневного порядку до дускусиї над правитель- 
ственним предложенєм що-до ухваленя кредиту 
на

запомоги задля елементарних нещасть.
для громад і країв. Справозаавець запомогової 
комісиї пос. Ш т а й н  ер  виступає против надї- 
люваня запомоги погорільцям, бо они задля 
власної недбалосте потерпіли шкоду, не заасе- 
курувавши ся від огня. Се дало привід пос. 
Б р а й т е р о в и  до ваступлетя против ирави- 
тельства з закидом, що оно не контролює до- 
статочно асекурацийних товариств і подає мож
ність до ріжних ошуканьств. Бесідник наводить 
справу «Ііпіо саИю1іса« і деякі практики «Сля- 
вії* в Галичині'. По довшій дискусиї принято 
правнтельственне предложенє у всіх трех чита- 
нях, а наглі внесеня і резолюциї дотично запо
мог переказано правительству до розсліду і у- 
зглядненя.

Провідник конституцийної комісиї др. Ґраб- 
маєр заявив, що наглу квестию розширена пра
ва нетикальностн посольскої, комісия не могла 
дотепер полагодити задля браку комплєту. Спра
ву знесеня, зглядно реформи §, 14. комісия ні- 
дойме в слідуючім тпжни.

Пос. Бернрайтер зажадав переказана комі
сиї всіх цїсарских розпоряджень, відносячих ся 
до буджетів иопередних літ. Президент ґр. Фе- 
тер заявив, шо сего внесеня не може піддати 
під голосованє, бо згадані розпорядженя вже 
передано буджетовій комісиї. На сім замкнено 
заеїданє. Слідуюче ві вторник.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. Параскеви 

муч., Неонїлї; рим.-кат. Андрея. — В п о н е д  і
л о к :  гр.-кат. Анастазиї; рим.-кат. Мартина. — 
Ві в т о р н и к :  гр.-кат. Зиновія і Зиновії; рим.- 
кат. Куниберта.

Я - • В рускій академічній ґімназиї у Львові є
трех катехитів, а від початку шкільного року 
аж до тепер не було ані одної екзорти для уче- 
ників І. II. і ІІІ. кляся! І щож ви робите, добро
дії катехити? Кому ви проповідуєте слово Б о 
же, кому ви єго голосите? На чию ласку ли
шаєте ви молодшу братню во Христї, хто за 
вас має засівати в молодих серцях золоте зер
но Христового заповіту, заповіту мира і любо- 
ви?!

— Котерийність се одна з найгірших прикмет 
нашого публичного житя. Всюди бачимо лиш 
кліки, які в своїй взаїмній адорациї нехтують 
всякого, що не до них тисне ся та не бе по
клони перед їх ідолом. Маленький примір: У по- 
слїднім випуску Л. Н. Вістника, в бібліографіч
ній части, при занотованю збірки оповідань Льва 
Лопатиньского «Перед і за кулісами та другі 
оповідана*, редакция Вістника уважала потрі
бним поставити ! при слові «другі», немов би 
то се слово не уживало ся у нас як синонім 
слова «иньші*...! Натомість зараз на першій сте
ролі сего самого зошита редакция не поклала 
викличного знаку, або бодай пояснена при ось 
яких дивоглядних та незрозумілих висловленях: 
стакани (!), неприпіта (?) душа, іллє (?), В праці 
бо бідні що дня (!), мужик скніє (!), зіпав (!), 
убраний в рамя (!). Но говоримо вже про зміст 
і ф >рму сеї римованої прози, яку редакция 
Вістника назвала «Наш альбом*; там добрали 
ся такі самі чудовища, що біля кождого треба 
би хиба поставити знак запитаня і викличник! 
Отже передовсім трохи обєктив.юсти, пане ре
дакторе, бо сего можемо домагати ся бодай від 
літературно-наукового журнала...

— Отворенє читальні' «Просьвіти» в Берлинї, 
брідского повіта, відбуде ся дня 11. с. м.

— В буджетовій комісиї в розправі над начер
ком закона про диєтарів посол Евг. А б р а г а -  
м о в и ч замітив при резолюциї, яка домагає ся 
стабілїзациї екзекуторів податкових, що иосту- 
пованє їх при сгяганю податків і при екзеку- 
циях є вельми нелюдске і часто каридостойне. 
Буде отже тоді за етабілїзациєю, наколи буде 
управильненє іюступованє при екзекуциях і стя- 
ганю податків і поставив відповідну резолюцию. 
Мінїстер скарбу др. Б е м - Б а в е р к  висловив, 
що пос. Абрагамович мусїв мати певно лише 
поодинокі случаї на думці, мимо загального 
сформулованя своїх жалоб, бо велика більшість 
екзекуторів податкових не підходить під хара
ктеристику посла Абрагамовича. Пос. Б а р в ін ь -  
с к и й  піддержує резолюцию Абрагамовича і з а 
являє, що жалоби висказааі п. Абрагамовичем 
що-до иоступоваия екзекуторів вповні оправда
ні, що они при стягашо податків і екзекуциях 
не держать ся законних приписів, а забирають 
людям найконечиїйші до житя потреби, одіж 
і т. д. і длятого у народу мають найгіршу славу.

— Демонстрацій' студентів у Відни. Онодї до
носили ми, що італїйскі студенти, в числі 150, 
устроїли демонстрацій на піденьскім університе
ті, а опісля поїхали до Інсбрука і там демон
стрували на уій'верситетї. Цїлию сих демонстра- 
ций є приневолити правительство до отвореня 
окремого і т а л ї й с к о г о  у н і в е р с и т е т у  в 
Триєстї.

В сліди італїйских студентів п ій ш лії сту
денти-Словінцї і вчера з підмогою всіх студен
тів полудневих Славян устроїли велику демон- 
страцию на віденьскім університеті за огворе- 
нєм окремого с л о в і н ь с к о г о  у н і в е р с и т е 
ту  в Люблянї. При демонстрації прийшло до 
бійки межи славяньскими студентами а нїмец- 
кими буршами, так що поліцая мусїла розбро- 
ювати обі сторони, причім арештувала одного 
Серба.

В Люблянї студенти-Словінцї вчера також 
демонстрували в справі отвореня словіньского 
університету і порішили, разом зі студентами 
Словінцями у Відни вислати до ректорів всіх 
австрийских університетів рівнозвучні мемори- 
яли з прошенєм, поперти їх домаганя що-до за 
снована словіньского університету в Люблянї.

— З одеського деканата. Сим доповняє ся о- 
голошенє уряду парохіяльного в Вишатичах, що 
находячі ся там відбитки звісної петициї в 
справі полїпшеня материяльного биту духовень
ства, походять з оригіналу петициї клира одесь
кого деканата.

— Пригадуємо, що нині (в суботу) будуть ве- 
черницї з танцями в комнатах «Рускої Бесіди* 
у Львові. Дохід з вечерниць призначений на 
«Шкільну Поміч*.

— Загальні збори адвокатских конципієнтів.
Статутова комісия кандидатів адвокатури, ви
брана на першім зборі, оголошує, що загальні 
збори конципієнтів адвокатских відбудуть ся в 
цїли заснованя товариства і ухваленя статутів 
в понеділок дня 11. с. м. о 7. год. вечером в 
сали палати адвокатскої у Львові. Право уча
сти в тім зборі мають всі кандидати адвокату
ри, практикуючі на териториї львівского висіло
го суду краєвого.

— Палата радних краєвого суду призволила 
випустити Нодаріого і Сідельника на вільну сто
пу по зложеню ними кавциї 5.000 К. і 2.000 К. 
Оба будуть на вільній стопі аж до часу, доки



з
’найвисший трибунал не порішить їх зажаленя 
неважности що-до засуду. Нодаріому не вільно 
виїздити зі Львова.

— Смерть пяницї. З  Горлиць доносять: Онодї 
около 8. год. вечером вертав Онуфрей Ґузва з 
ярмарку в Горлицях домів до Мощаницї. А що 
на ярмарку упив ся був, то вернувши до села, 
упав в рів з водою і там утопив ся.

— В сьвіт вибрав ся канонір Омелян Чеиита, 
що служив у «пана лейтмана*, забравши свому 
панови з бюрка 200 К. Опісля пішов до купця 
Арона Дістлєра, лишив ему весь свій війсковий 
мундур разом з тесаком і чаком, а за то пере
брав ся по цивільному та повандрував.

— Борба льва з пантерою. Велика менажерпя 
в Парижи була недавно місцем кровавої борби 
межи львом і пантерою, сусідами в одній кліт
ці. В ночи старий лев виломав стінку, що пере- 
дїліовала єго кватиру від пантери і кинув ся на 
ню. Але пантера спершу зручно оминала на
пади, поки умучена не упала на підлогу. Лев 
роздер єї шию і убив на місци.

— Смерть в огии. В Джуринї, чортківского по- 
віта, жінка Маґда Нїмчун виходячи в поле, ли
шила двоє малих дїтий в хатї, а в печи огонь. 
Від іскри заняла ся хата. Люди прибігли на ра- 
•гунок і винесли страшно попечені діти з хати, 
з котрих 2-лїтна дівчинка ще таки того самого 
дня померла, а друга дитина ще до нині ле
жить тяжко хора.

— Катастрофа на зелїзници. Болгарска аґен- 
тия телеграфічна доносить: Вчера о 7. год. ве- 
чером на стациї Ґорняк-Баня при шляху зелїз- 
иицї Софія-Радомир наїхав поїзд товаровий на 
поїзд мішаний, котрий як-раз виїздив зі стациї. 
Два послїдні ваґони поїзду мішаного наповнені 
подорожнимн розбили ся на прах. Пятеро лю
днії згинуло на місци, 3 є тяжко ранених, а 20 
легко.

— Борба з розбишаками на зелїзници 3  Мо
скви доносять, що недалеко стациї Берендєво, 
на шляху зелїзницї Ярославл-Москва ватага роз- 
бишаків напала на поїзд і хотіла висадити єго 
з шин, щоби тим лекше можна єго обрабуватн. 
Розбишаки добували ся до ваґонів, а служба 
зелїзнича стала до них стріляти. Остаточно роз
бишаки побачивши, що не дадуть собі ради, 
повтікали.

Против поєдинків. Перед кількома днями 
відбув ся в Липску з’ізд нїмецкої аристократці, 
щоби запротестувати против поєдинків та зая 
вити, що они зовсім не полагоджують справ го
норових, та вкінци обдумати способи і міри, я- 
кими дало би ся усунути потребу поєдинків. — 
З ’їзд той аранжувала аристократия, бож она у- 
ходить з традициї за верству найбільше чутку 
на точці гонору. Зборам проводив князь Лєвен- 
штайн, провідник баварских католиків, предста- 
витель одного з найстарших родів нїмецких, а 
під єго командою зібрали ся потомки колишних 
цїсарских елєкторів, князі церкви, не хибло та
кож визначних юристів. Справу обговорювано 
всесторонно, та, як звичайно при таких зборах 
буває, ухвалено резолюциї і вибрано комісию, 
котра би постарала ся о їх переведене. Самі-ж 
резолюциї — одні юридичного, другі суспільно 
го змісту. Із юридичної сторони предкладає ся 
зміну обовязуючих доси законів карних, тілько 
се не є в компетенциї зборів сейчас перевести. 
Натомість, що до мір і средств, які зависать 
від самої суспільности, то основано противноє- 
динковий союз, котрий буде трактувати поєдип- 
ковичів яко особи стоячі під замітом негоноро 
вих діл. До союза приступило зараз 116 пред- 
ставителїв старих шляхотских родів, 86 духов
них, 160 правників, 137 лікарів і 35 професорів. 
Дано повновласть президії просити цісаря і во
лодарів сполученої Німеччини, щоби усували із 
своїх дьорів поєдинковичів, а маючий утворити 
ся союз женщин обовязав би ся не приймати в 
свій дім визиваючих і приймаючих поєдинки як 
і секундантів. — То були би в головних чертах 
предприняті на тепер міри против иоєдинкома- 
нїї. Та як не можна їм відказати рациї, а на
віть, коли ті проекти і ухвали здійснять ся, мо 
жуть они поєдинкоманїю здержати і обмежити, 
то цілком усунути їх мабуть трудно, як при вся 
кім ідеалїзоваию суспільности таки не обійде ся 
без судів і криміналів...

— Крадіж марок В Чікаґо невислїджені доси 
злодії украли в тамошнім уряді почтовім за 
600.000 корон марок ночтових. Зухвалість, з 
якою злодії взяли ся до сеї крадежи, викликала 
загальне диво. Комната, де суть зложені марки 
почтові, єсть не лиш добре замкнена і має гру
бі мури, але й поміст в ній єсть із сталевих 
плит, знак, що здавало би ся, що до тої ко 
мнати не можна добути ся згіід споду. Злочинці 
підкопали ся під ту комнату, провертіли стале
вий поміст і так дістали ся до середини. Але 
марки зложені там цілими аркушами творили 
так велику масу, що годі єї було нести і можна 
було забрати хиба лиш возом. Є отже здогад, 
що злодії підкопавшись під почту, заїхали возом 
перед підкіп і виносили звідтам марки та скла
дали на віз. Здаєсь, що они первісно хотіли 
підкопати ся під комнату, де знаходились ве
ликі гроші готівкою і запас марок на кількасот

тисячів долярів. Що то була за робота, можна' 
зміркувати із слідуючого: Плити сталеві, котри
ми є вкритий поміст в згаданій комнатї, суть 
на цаль грубі. Щоби в такій плиті зробити 
отвір, котрим міг би чоловік влізти, мусїли 
они вертіти аж 97 дїр одна коло другої. Все 
було так добре приготовлене і робота вела ся 
так тихенько, що люди, котрі булизаняті роботою 
дуже близенько тої комнати, нічого не виділи 
анї не чули. Ну, добре; украли, то украли; але 
де они поділи таку масу марок? Чейже комусь 
повинно було впасти в очи, що хтось продає 
марки у великій скількости, не маючи до того 
права. Але в Америці все можливо.

— Страшна смерть. Американьскі дневники 
доносили, що Чолґош помер в одній секунді', як 
лише перший раз пустили ток електричний. 
Тнмчасом до льондоньского Баііу  Ехргезз до
носять, що смерть Чолґоша була страшною му
кою, бо треба було аж три рази уживати елек
тричного току. По першім і по другім разі Чол
ґош ще жив, а по третім злученю електричних 
провідників, що тривало цілу мінуту, тіло убій- 
ника було цілком чорне в наслідок соаленя. 
Легко представити собі, яку він перетерпів муку, _ 
поки сконав.

— Наука руского язика і письменьства для 
дївчат, що ходять до не-рускпх шкіл, відбував
ся що суботи від 3. год. пополуднії в домі при 
Стрілецкій площі ч. 6. в партері в школі виді- 
ловій ім. Т. Шевченка. Виділ «Руского товари
ства педаґоґічного* звертався з уклінною ирозь- 
бою до патріотичних родителїв і опікунів, що
би заохотили свої діти ходити на сю науку, ко
трої хосенність повинна бути ясного кожному 
тямущому Русинови. Ся наука відбуває ся в 
трех курсах. На найвиешім курсі учить профе
сор рускої ґімназиї др. Іван Копач.

Важне для катехитів. Вже вийшов «Підруч
ник практичний*, як має ся учити релігії в І 
клясї, зглядно на 1. і 2. степени науки в шко
лах народних. Всї, що учать релігії, повинні ку
пити собі тую книжку, котра продає ся по 1 К 
в книгарні Шевченка і Ставропіґійскій, а з пе
ресилкою о 10 сот. дорозше.

— Конкурси. Повітовий виділ в Косові оголо
сив конкурс на посаду окружного лікаря з о- 
сїдком в Устєриках, для 13 громад. Поданя м і-  
жна вносити до дня 30. падолиста с. р. — 
Шкільні ради окружні в Бродах, Стрию, Бучачи 
і ІІільзнї оголошують конкурси на кількадесять 
посад учителів в народних школах.

— Родимці! Памятайте про будову руского те
атру у Львові!

Наука, штука, література.

— Літературно-Науковий Вістник, книжка XI. за
падолист 1901. року. Зміст: Наш альбом: Із по- 
зий Ф. Шелудька, І—VII. — Ьазсіаіе о^пі вре- 
гапга, Кат. Гриневичевої. — Із поезпй М. В., 
І—III. — 3  прінціпа, оповідане Охріма Варнака. 
— Вирід, оповідане Осипа Шпитка (конець бу
де). — Візник, з нотаток мисливця, М. Корчин- 
ського. — Перед досьвітом, драма Ст. Вакано 
(конець буде). — Поручник Ґустль, новеля А. 
Шнїцлєра (конець буде). Із II. Якубовича: Перед 
сьвітом. — Зі споминів засланого без суду, Ми
коли Ковалевського (конець буде). — Сервітути 
і розмежоване ґрунтів на правобережній Украї
ні, Ф. Немолозського (конець буде). — Новини 
нашої літератури: III. Ідеальний батько, оповід. 
Я. Яновської — В. Л ка. Уваги на сучасні те
ми: IV. Справа українсько-руського університету 
у Львові. Володимира Гнатюка. — V. «Славян- 
скія начала* д. Вергуна, Івана Франка. — VI. 
Національна школа та «сердечное попеченіе», 
Л. С. К -  а. — VII. Доступність осьвіти в Росиї, 
Вол. Дорошенка. — Микола Ковалевський, М. II. 
(з портретом) — Хроніка і біблїоґрафія.

— Ювилей хорватскої літератури. Хорватский 
нарід сьвяткує дня 13. і 14. с. м. 400-лїтний ю- 
вилей істнованя своєї артистичної літератури, бо 
саме 400 літ минуло дня 22. цьвітня с. р., як 
Марко Марулїч, сплїдский поет (1450—1524, на
писав свою найбільшу епічну пісню «Юдита* в 
хорватскіг мові. Підчас ювилею вмурує ся па- 
мяткову таблицю на тім домі в Загребі, в ко
трім помер найбільший новочасний хорватский 
повістеииеатель Августь Шеноя. Не сумнїваємо 
ся, що й наш україньско-руский нарід повитає 
Хорватів з їх великим народним сьвятом. Пи
сьма і телєґрами висилати на адресу: Ь и Ь отіг  
ВаЬіс (Нгуаізка Іііса 27, ХаІігеЬ).

Т ел єґр ам и .
Відень, 9. падолиста. Вчера відбували ся 

цілий день переговори нравительства зі сторон- 
ництвами. В парламентарних кругах удержує ся

опінїя, що ситуация заострила ся з причини не
прихильного становиска Німців, що супроти зна
ного становиска Чехів дає підставу до твердже
на, що полагоджене буджету в назначенім пра- 
вительством речипци є виключеним. Правитель- 
ство буде примушене в найблизшім часі пред- 
ложити парляментовп буджетову провізорию на 
перший піврік 1902.

Загреб, 9. падолиста. При виборах до хор- 
ватского сойму вибрано 71 кандидатів народної 
партиї, 11 опозиційних, 2 сторонників права, а 
з чотирох округів ще нема вислїду.

Ґрац, 9. падолиста. З  кінцем місяця відбу
де ся тут промоция інжінєра намісництва Івана 
Лєшлєра на полїтехнїцї; буде се перший в Ав- 
стриї доктор ге ги т  ІесЬпісагит.

Париж, 9. падолиста. Аґенция Гаваса ого
лошує слідуючу ноту: Порта повідомлює, що 
порішила сповнити жаданя Франциї. Мінїетер 
загравичних справ відповів на се, що Франция, 
скоро лише одержить ратифіковану ухвалу сул
тана, видасть корабельній дивізиї розказ поки
нути Мітилєне.

Царгород, 9. падолиста. Вість про прибуте 
францускої корабельної дивізиї до Мітилєне ви
кликала велику паніку в Ілдіз-кіоску. З  початку 
не вірево сему, думаючи, що се лише погроза 
зі сторони Франциї. Число шкіл та иньших за
ведень, яких признаня жадає Франция, виносить 
коло 600.

Париж, 9. падолиста. «Маїіп* доносить з 
Льондону, що Порта звернула ся о поміч до Ан
гіні супротив окупациї Мітилєни Франциєю. Ан
ґлїя відповіла, що не може інтервенїювати, бо 
сама Туреччина . викликала конфлікт. Колиб 
Франция пішла за далеко і нарушила турецкі 
посїлости, тоді Анґлїя буде інтервепїювати на 
користь Туреччини.

Пекін, 8. падолиста. Лїгунчапґ — сей ки" 
тайский Бісмарк — помер.

Пекін, 9. падолиста. Появив ся цїсарский 
едикт з номінациєю Янґшіккая Губернатором 
провінциї Печілї та члена кабінету Ванґвелюхао 
наслїдником Лїгунчана. Сим едиктом надано та 
кож Лїгунчанови, вже по смерти, титул маркіза 
і назву «Лївепчунґ*-

Дьондон, 9. падолиста. «Тітев* обговорю
ючи кінчпну Лїгунчана, каже, що він був най- 
енерґічнїйшою і найнесумлїпнїишою личностию, 
яка коли-небудь в Китаю мала вплив на дер
жавні справи. Особливо Росия моє причину жа
лувати по нїм. Від богато літ Лїгунчанґ працю
вав на користь Росиї, даючи ся нею перекуилю- 
ватп. Лїгунчанґ мимо своєї позірної ліберально
сті!, був скрито головним ворогом всяких ре
форм в Китаю.

Гамбурґ, 9. падолиста. Анґлїя закупила тут 
потайно 18 великих транспортових кораблів. 
Припускають, що они призначені для транспор
ту нових війск до полудневої Африки.

Дьондон, 9. падолиста. Анґлїйска головна 
команда в полудневій Африці заявляє, що в бу- 
дучности буде уважати полонинками також тих 
що піддадуть ся добровільно.

С 0 Ю 8 3 Е ІІМ  Егпезіа ТІіогла.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  уд. Сонїшна. 

Небувала, сензацийна проґрама! 

від І. до 16. падолиста 1901.
При співучасті! війскової музики 80. п. п.

1) Дружина Волковского, україньскі сьпіваки 
і дансери. 2) 2а2ЄІІ і Уегпоп, найкомічнїйші 
американьскі Гімнастики на потрійнім реку. 
3) Ліліпути 8еіта боегпег і Іба Майг, в комедиї: 
«Проба любови*. 4) ТЬе СаІйег ВгоІКегз, комічна 
пантоміна «збитки волоцюгів*. 5) М І88 Вауепз- 
Ьегд, анґлїйска сьпівачка. 6) Орхестра і реклямо- 
ґраФ. 7) І_68 Цзаз, подія в маґазинї капелюхів. 
8) Сагша, фантастична дансерка. 9) |_епа МеІІа, 
куплетиста. 10) 1_в8 Ашог’8, комічні еквілібристи. 
11) Олексачдер ТгеЬіІзсЬ, гуморист. 12) Магдие- 
гііе бе 81га1епіиз, субретка.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятницї НідЬ-І-іГв представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.



Малий ф єй лєто н .
ВОЛОДИМИР БИРЧАК.

« М А Т У Р А .»
(Епос).

Г В брамі міського огорода

На ратуши вибила друга, пів до 
третої і трета.

А в брамі міського огорода сто
яв Ромко і говорив матуристам, що 
йшли ва нараду, де мають збира
ти ся.

— Так, так! Незадовго матура! 
— казав Ґеньо, коли переходив.

А Ромко покивував головою.
— Біда з тою маїурою! — ка

зав Янко досить голосно, щоби звер
нути увагу людий.

— Ет, матура матурою — до
кинув Кундель — а ми її здамо!

Ромко онять потакував голово- 
ю, а люди гляділи.

2. Збори.

Коли усї зійшли ся, стали за
становляти ся, над чим мають ра
дити. Найголоснїйше виповідав сво
го думку здеґрадованин відзначаю
чий, Бен-Акіба, а коли усіх пере
кричав, мовив:

— Заким приступимо до вла

стивих нарад, то вперед оповім од
ну анеґдотку, що покаже нам, з я- 
кої точки належить глядіти на ма- 
туру.

— Було се єще тоді, коли А- 
дам не согрішив і жив в раю. Од
ного дня прийшов до нього чорт, 
щоби намовити до гріха і каже: 
«Може би ти Адаме здавав матуру? 
Таж ти не зрілий говорити з Бо
гом <. А Адам не знав, що має від
повісти і пішов до неба по раду. 
«Боже», каже, «той третий чоловік 
в раю радить мені здавати якусь 
матуру. А ти що на то?» А Бог ве
лів нагнати чорта враз з його ра
дою.

— Браво, браво! — кричали 
майже усї.

— Та дайте спокій — мовив 
Акіба — то лише початок... так по
чаток... опісля... опісля, як скінчу... 
Ну а далі то так було : Чортови не 
удав ся сей підступ і він пішов 
смирненький і думав сім днів і сім 
ночий і видумав новий спосіб, що
би Адама іскусити. Не було мату- 
ри, та найшла ся одна женщина, 
Ева. Ах ті кобіти! Через них ви
гнав Бог Адама з раю, через них 
здаємо й матуру! А все через ті ися- 
кров кобіти...!

Та залюблені підняли страш
ний крик і струтили Бен-Акібу з 
лавки.

— Ви не маєте права до сего! 
Я єще не скінчив! Де нредсїдатель?

І збори стямили ся, що у них 
нема предсїдателя.

Виступив Янко.
— Щоби не прийшло знова до 

криків, то таки зараз вибирім стар
шину. Мені видає ся, що на пред
сїдателя найвідповіднїйший Вете
ран. Він вже не раз—не два пробу
вав стати зрілим, та — очевидно 
не зі своєї волі — не зістав. А на 
віцепредсїдателя Бреґадиєра, що 
тамтогорічного року пускав в мату- 
ральних задачах »віци«.

А кождий підходив до обох 
кандидатів і желав їм, щоби свої 
гідности єще много — яремного ЛІТ 
могли сповняти А оба кандидати 
струтили Янка з лавки.

По довгих торгах вибрали го
лову, піднесли до гори і спустили 
на землю. А він обтріпав убране, 
подякував за честь і обняв уряд. І 
положене змінило ся о стільки, що 
тепер стручували бесідників уже за 
його відомостию.

Голос дістав опять Бен-Акіба.
— Я наговорив перше може й 

троха дурниць, то тепер жалую, але 
ви не переривайте мені, то я 
тепер тим бельферам наговорю! 

І Ой дам я їм, дам ! Я згаду
вав уже, що Бог не позволив А- 
дамови здавати матуру, а ті бе.іь- 
фери кажуть нам тепер учити ся!

І ми упадаємо морально і слухаємо 
їх, ми упадаємо морально...

— Брешеш! — кричав Відзна
чаючий.

— Аво! Кулаком об стіл, а но
жички обзивають ся!

— А будете-ж ви тихо! Я маю 
говорити! Але як заїду котрому — 
кричав Бен Акіба. Та його крик у- 
же не помагав. Відзначаючий дока
зував, що він є моральний чоловік, 
Куйона кричав, що до матури єще 
нїчо не учив ся, а иньші доливали 
лише оливи.

До слова зголосив ся Купона, 
що хотів привести збори до по
рядку.

— Най говорить — мовив пред- 
сїдатель. — Він зо три дні учив ся 
те, що має сказати. А годі, щоби 
чиясь праця ішла так марно!

— Та він мимо того нїчо му
дрого не скаже!

— Я подам, що маємо при ма- 
турі робити...

Ну та відписувати!
— Але як? — боронив ся Ку

йона.
(Дальше буде).

Лєкциїіна комісия
студентів фільософічного виділу львівского уні
верситету, яка остає під зверхним проводом 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті' (І п. Саля VIII) 
межи 12 год. — Адреса: Лєкцийна комісия 
студентів фільософічного виділу, Львів, Універ
ситет.

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

-------------------------- яко гарна прикраса комнат і
Ті*ЯПТТТТ1Т/1 * Верещаґіна, Шевченко в домо- 
11 с і р і  111111 . вині і Сластьона, Шевченкова,

могила. — — ------------ ---------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а "  

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

Др. Олсксапдср Бодган
субститут надв. адвоката д-ра Отмара Райзера
і оборонець в карних справах у Відни, І, ТисЬ-

ІаиЬеп ч. 4 або ХІІІ/9 Зирре^аззе ч. 9.

Ж П р и з н а н і  з а
і-,2-, з- і
4скибовіСталеві плуги

до лук та моху складо
ві і дияґональні. п 

Обручкові, гладкі і сталеві ^оЛІЇП

н а й л у ч ш і -$■ 
СЇВАРКИ „А С И Н С О Ь А ”
Ипгапиід до трав, конюши- ішьпрпи ни і збіжа, грабл|- 
до громаджена сїна і збіжа і 

перевертачі до сїна.

Патен
товані

Праси до вин і ово
чів, ярин і т. д.

М л инки  на о в о ч і 
і я го д и .

Машини до толоченя
4 ^  винограду.

Апарати Дірра, ДО ОВОЧІВ, 
ярин 

і т. п.

Гіатен- їїТ\~. 7ГП ТЇ 7ТТ оборотні і обручкові, ручні, кератові
товані ??ХТХи«/іи і1«/11>г11 і парові; на керати від 1—6 коний.

Савділ патентовані
ДАВКІЇр

Сиф в

до нищеня мшиць на вино
граді, ріпаку та земгіої блошки.

Сїчкарнї системи
Гексла. Млинки

Кітлові печи до нереношеня. 
Парові машинки до паші
Найно-
иійші МЛИНКИ до чшценя 

збіжа.
до ін р о т о в а н я, та до к р а- 

я н я  бураків.

Ручн: праси до сїна та соломи
постійні і до переношена

я к  т а к о ж  в с я к і  и н ь ш і г о с п о д а р с к і  м а ш и н и .
виконують і доставляють після найновійшої системи

1*11 . М Л Х  І Л Н ' І  І І  «& С о .
ц. і к. уприв. фабрика машин рільн.. відливарня зелїза і парова кузня.

у Відни, I I I .  ТаЬс зігаззе Иг. 71.
Заснована в 1872 р . 750 робітників.

Відзначена 400 золотими, срібні ми і бронзовими медалями на всіх більших виставах. 
З в Г "  Вичерпуючі катальоґи і численні письма з признанєм — даром. "ЗДа 

Заступцї і відпродавцї пожадані. в — 0

• г-Н
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£  

2 я—ІО
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В А. Шийковского.


